

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 28 (4596)

СУББОТА, 6 МАРТА 1976 года.

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва, (ТАСС). На XXV съезде КПСС продолжается обсуждение доклада товарища А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Целиком и полностью одобряя политическую и практическую деятельность Центрального Комитета партии, положения и задачи, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС, делегаты выражают стремление советских людей мобилизовать все резервы повышения эффективности производства, качества работы. Осуществление программы создания в десятой пятилетке является новым крупным шагом в создании материально-технической базы коммунизма, в повышение уровня жизни народа.

Старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината В. С. Лебедева, выступившая на утреннем заседании, рассказала о достижениях коллектива предприятия. Оратор говорила также о возрастающей роли женщины на производстве и в общественной жизни, о росте культурного уровня и технических знаний рабочего класса. 3 тысячи рабочих предприятий владеют двумя и более профессиями, подавляющая часть мастеров — производственников имеет среднее, специальное или высшее образование.

О сделанном в минувшей пятилетке и перспективах развития республики сообщил первый секретарь Якутского обкома партии Г. И. Чиряев. За последнее десятилетие основные производственные фонды промышленности в Якутии увеличились вчетверо. Оратор выразил благодарность товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку, данную в Отчетном докладе ЦК партии усилиям первопроходцев, ставящих на службу Родине природные богатства восточных районов страны.

Все мы, работники сельского хозяйства, ежедневно убеждаемся в правильности и мудрости аграрной политики партии, заявил председатель колхоза имени Ленина Тульской области В. А. Стародубцев. Делегат отметил огромное значение постановления о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны Российской Федерации. Коммунисты, все колхозники накопили за последние годы большой опыт рационального ведения хозяйства. На примере своего колхоза оратор убедительно показал, какой

экономический эффект дает концентрация молочного животноводства. Колхоз в несколько раз увеличил производство продукции, превратился в крупное, высокотехнологичное предприятие. Урожайность зерна поднялась с 12 до 35—40 центнеров с гектара, более чем утроилась надой молока. Намного выше стали заработки колхозников, благоустройство села достигло уровня городского.

Советские профсоюзы, объединяющие свыше 107 миллионов тружеников города и села, единодушно поддерживают в и у т р е н н ю ю и внешнюю политику Коммунистической партии, сказал секретарь ВЦСПС В. И. Прехоров. В минувшей пятилетке социалистическое соревнование достигло небывалой массовости. Под руководством партии профсоюзы содействовали распространению важных трудовых починков, провели немало мероприятий, направленных на улучшение условий труда, отдыха, охраны здоровья рабочих и служащих. Оратор остановился также на недостатках в работе профсоюзов. В десятой пятилетке перед профсоюзными организациями стоит задача — закрепить успехи соревнования, развить их дальше, активно участвовать в борьбе за повышение эффективности производства. Профсоюзы примут самое деятельное участие в осуществлении программы социального развития и повышения благосостояния трудящихся. Будет совершенствоваться и организационная структура профсоюзов.

Впервые в конце девятой пятилетки в нашей стране был превзойден рубеж производства электроэнергии в триллион киловатт-часов. Министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний доложил, что сейчас более половины энергии в стране вырабатывают крупные тепловые электростанции. За девятую пятилетку удвоилось потребление электроэнергии в сельском хозяйстве. Протяженность сельских линий электропередач достигла 3 миллионов километров. В десятой пятилетке намечено ввести не менее 70 миллионов киловатт новых электромощностей. Особенно интенсивно будет развиваться энергетика на базе дешевых углей, добываемых открытым способом, в восточных районах страны. Оратор остановился также на резервах отрасли, проблеме эконо-

мичности. Достаточно сказать, что снижение удельных расходов топлива на один грамм на киловатт-час дает стране экономии в миллион тонн топлива в год.

2 марта съезд приветствовали зарубежные гости: заместитель Генерального секретаря партии Арабского социалистического Возрождения (Сирия) А. Аль-Ахмар, Президент Верховного Революционного Совета Сомалийской Демократической республики С. Барре, Председатель Компартии Финляндии А. Сааринен, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Национального фронта НДРГ А. Ф. Исмаил, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи М. Кейта, Председатель Компартии Дании К. Есперсен, член Политбюро ЦК Сирийской Компартии Р. Шейхо, Генеральный секретарь ЦК Компартии Колумбии Х. Виейра, Генеральный секретарь Компартии Ирландии М. С. О'Риордан.

3 марта XXV съезд КПСС продолжил работу.

На утреннем заседании было продолжено обсуждение доклада председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного

хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Первым выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голдин. Высокая оценка, данная товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК партии труду строителей, сказал оратор, обязывает их строить быстрее, экономичнее, на современном техническом уровне. В минувшей пятилетке введены в строй сотни крупных объектов промышленности. В частности, на 15 миллионов тонн увеличилась мощность по производству чугуна. Построены такие крупнейшие сооружения, как Криворожская домна, конверторные цехи на Западно-Сибирском и Ново-Липецком металлургических комбинатах, предприятия, дающие продукцию для сельского хозяйства. В десятой пятилетке работникам отрасли предстоит соорудить ряд новых крупнейших объектов. Среди них Череповецкая домна мощностью в 4 миллиона тонн чугуна в год. Более чем вдвое увеличится объем работы на строительстве предприятий по выпуску минеральных удобрений. Важные задачи стоят перед отраслью в деле сокращения сроков строительства, повышения его экономичности.

Первый секретарь Саратовского обкома партии А. И. Шибанов говорил о задачах, стоящих перед труженниками сельского хозяйства области. Оратор подробно остановился на проблемах орошаемого земледелия в Поволжье, необходимости комплексного их решения. Опыт передовиков показывает, подчеркнул делегат, каким богатым может быть поливной гектар. В десятой пятилетке в области предстоит ввести 300 тысяч гектаров орошаемых земель. Значительная часть их будет занята твердыми и сильными пшеницами. Орошение позволит стабилизировать кормовую базу, увеличить производство овощей.

На заседании выступил также руководитель бригады монтажников-бетонщиков в строительстве монтажного поезда № 266 «Ангартром» Л. Д. Казаков.

Делегатов съезда приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Канады У. Каштан, Генеральный секретарь Компартии Венесуэлы Х. Фариа, Генеральный секретарь ЦК Перуанской компартии Х. Дельпрадо.

Предсъездовские обязательства выполнены

Трудящиеся Бурбаевского рудоуправления вместе со всем советским народом с огромной радостью и трудовым подъемом встретили XXV съезд нашей родной Коммунистической партии.

Коллектив рудоуправления успешно выполнил задания девятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям и реализовал продукцию сверх плана на сотни тысяч рублей.

Включившись в социали-

стическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженники рудоуправления добились новых трудовых успехов, выполнив свои предсъездовские социалистические обязательства с превышением на 15 процентов. С начала текущего года произведено и поставлено потребителю сверх плана десятки тонн меди в концентрате.

Коллектив рудоуправления полон решимости успе-

шно выполнить задания первого года десятой пятилетки и не жалея сил будет бороться за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС.

С. ГАЙДИЧАР,

директор рудоуправления.

В. АРИСТОВ,

зам. секретаря парткома.

В. КАСЬЯНОВ,

председатель профкома.

Ф. ХУЖАМБЕРДИН,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Наш ответ — трудовой энтузиазм

Коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза Башкирской АССР в эти дни пристально следил за ходом работы XXV съезда КПСС. Трудовой энтузиазм, рожденный предсъездовским соревнованием, выразился принятием коллективом высоких сопобязательств на первый год юбилейной пя-

тилетки. В 1976 году вырастим по 25 центнеров зерна с гектара и продадим Родине не менее 21 тысячи тонн хлеба, успешно выполним обязательства по производству и заготовкам животноводческих продуктов.

Мы горды за нашу родную партию.

Заверяем, что коллектив совхоза приложит все силы, знания и опыт, чтобы успешно выполнить решения исторического XXV съезда КПСС.

Б. ЛОБАНОВ,
директор совхоза.

А. ГАЛЛЯМОВ,
секретарь парткома.

В ЕДИНЕНИИ ПАРТИИ И НАРОДА—НАША СИЛА!

Горячо одобряем и поддерживаем

Выражаем свое горячее одобрение и полную поддержку ленинскому курсу ЦК КПСС во всех областях жизни страны Советов, в партийном строительстве и во внешней политике.

Мудрость ленинского Центрального Комитета партии особо ярко видна в дни работы XXV съезда партии. Мы горды достижениями нашей партии и Родины.

Вступая в новый этап строительства коммунизма в нашей стране—десятилетку качества и эффективности, мы вполне уверены и заверяем нашу родную партию: то, что наметила партия, нами будет успешно выполнено. Будем больше производить продукции сельского хозяйства.

Желаем съезду КПСС плодотворной работы.

Коллектив Центрального отделения Маганского совхоза.

С БОЛЬШОЙ радостью труженники ордена Ленина Матраевского совхоза рапортовали XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза о досрочном выполнении планов девятой пятилетки по всем видам производства и заготовок животноводческой продукции и заверили XXV съезд родной партии, что не жалея сил будут бороться за осуществление его исторических решений.

И вот в совхоз пришли газеты с текстом Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики, с которыми выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Его обсуждают не только в отделениях, бригадах, на фермах и цехах, но и в каждой семье.

Высокая оценка труда сельских труженников, данная в Отчетном докладе, вдохновляет нас на еще более производительный труд.

В десятой пятилетке труженники совхоза возьмут новые рубежи в борьбе за

НАШ ОТВЕТ—УДАРНЫЙ ТРУД

дальнейшее увеличение производства и заготовок продуктов полеводства и животноводства. Уже в этом году матраевцы намерены довести урожайность до 25 центнеров зерновых и до 150 центнеров зеленой массы кукурузы на

силос, надоть от каждой фуражной коровы по 2450 кг молока.

Вот почему с таким большим вниманием рабочие центральной ремонтной мастерской слушают информацию главного инженера совхоза

Павла Кондратьевича Лысенко о XXV съезде КПСС.

НА СНИМКЕ: П. К. Лысенко выступает перед рабочими ЦРМ.

Фото В. Усманова.



ПЯТИЛЕТКУ—ЗА 4,5 ГОДА

Мы, рабочие Таналыкского совхоза, с большим вниманием прослушали Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева XXV съезду, в котором изложены думы партии о благе советских людей.

Мы искренне рады, что в работе съезда принимает участие делегатом съезда наш директор совхоза Давлетбердин И. Г.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда родной Коммунистической партии, рабочие животноводческой бригады, где я работаю, успешно выполнили предсъездовские социалистические обязательства.

Мои подруги по работе Каипова Фарида, Баширова Соня в эти дни надаивают по 13—14 кг молока от коровы. На заботу партии о нас мы, рабочие животноводческой бригады, ответим своим скромным трудом и досрочно, за 4,5 года выполним производственную программу юбилейной пятилетки.

Желаем вам, делегаты съезда, плодотворной работы, крепкого здоровья и счастья в жизни.

По поручению коллектива животноводческой бригады.

Кильдебай Сулейманов,
Герой Социалистического Труда, делегат XVII съезда ВЛКСМ, скотник.

Беспредельно рады!

В эти дни все взоры прогрессивного человечества устремлены в сердце нашей Родины—Москву, ибо там работает исторический XXV съезд Коммунистической партии.

Весь советский народ с огромным вниманием слушал отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь Коммунистической партии Советского Союза Леонид Ильич Брежнев.

—У нас стало традицией встречать знаменательные события трудовыми успехами,—говорит бригадир проходчиков Маганской шахты Бурибаевского рудоуправления коммунист Николай Васильевич Горшенин. —Так и на этот раз, принятые социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС коллективом рудоуправления

выполнены успешно, произведено и реализовано сверх плана продукции на несколько тысяч рублей. Настолько сильны и ярки наши впечатления, вызванные выступлением Л. И. Брежнева на съезде, что нельзя найти слов благодарности за ту огромную работу, которую проводит наша партия в деле улучшения благосостояния всего советского народа. Слова Л. И. Брежнева о том, что за девятую пятилетку сделан новый крупный шаг по укреплению могущества нашей страны, беспредельно нас радуют. Осуществлены грандиозные планы партии. И мы, рабочие, готовы свершить новые трудовые дела во имя построения коммунизма в нашей стране.

—Вместе со всем советским народом следим мы за работой XXV съезда партии,—говорят шофера автотранспортного цеха С. К. Саптаров,

С БОЛЬШИМ вниманием я слушал Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXV съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, а также выступления делегатов съезда партии. В их словах звучит гордость за нашу великую ленинскую партию, проявляющую большое повседневное внимание о благе советского человека, об укреплении экономического и оборонного могущества нашей Великой Родины.

Я горжусь тем, что являюсь сыном этой Родины и членом КПСС. Не знаю, что было бы со мной, если бы я родился до Октябрьской Революции или в одной из капиталистических стран. Рано лишившись родителей, я воспитывался в детском доме, где о нас была проявлена самая что ни на есть родительская забота, и мы не чувствовали себя обездоленными (сиротами).

А когда подрос, то вернулся в родную деревню. И тут почувствовал заботу о себе каждого сельчанина. Работал на разных работах, прицепником на тракторе. Я и

В. Г. Шамкин, —доклад Генерального секретаря Л. И. Брежнева на съезде партии воодушевляет нас и вызывает чувство гордости за нашу Отчизну. Для претворения решений партии не пожалеем ни сил, ни энергии.

Да, такие теплые слова, высказанные трудящимися нашего рудоуправления от всего сердца, сегодня можно услышать во всех цехах, бригадах, коллективах.

Н. Ершов, рабкор.

СПАСИБО ПАРТИИ

сейчас вспоминаю с большой благодарностью моего первого наставника и учителя, опытного тракториста Ахметгарифа Итбаева. Это он привил мне любовь к технике, искусству управления ею. С начала я был его учеником, а затем два года его сменщиком.

Вторым моим наставником был коммунист, помощник бригадира по технике Кулбулды Кусякаев, который и поныне трудится в этой должности в Ивановской бригаде колхоза имени Ленина. Его и сейчас я люблю и уважаю как старшего брата, как отца родного. И я горд тем, что мне в числе первых механизаторов доверили самый мощный трактор К-700.

Много приходится на этом славном «трудяге» колесить по летним и зимним дорогам, доставлять самый различный

груз. И сознавая, что этот груз идет для родного колхоза, а значит для благополучия, счастья и зажиточной жизни колхозников, хочется работать еще лучше, еще производительней. И мой скромный вклад в выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки—3769 гектаров условной пахоты при плане 3000 га.

Отрадно, что благодаря повседневной заботе партии о нас, труженниках советской деревни, каждая наша семья живет в полном достатке, вплотную приблизилась к городу по жизненным и культурным условиям. У нас все есть и ни в чем не испытываем недостатка. И за все это мы говорим наше крестьянское спасибо родной партии.

В. Кужагильдин,
тракторист колхоза имени Ленина.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

Мы, животноводы Илячевской фермы колхоза «Новый путь», с большим вниманием следим за работой XXV съезда Коммунистической партии. Его материалы дают богатую возможность сверить свои дела с успехами многих наших товарищей по труду в разных уголках нашей Родины, еще раз проанализировать работу и выявить дополнительные резервы, чтобы дать Родине больше продукции.

Я много лет работаю дояркой. Условия труда за это время, конечно, значительно улучшились. В частности, у нас на ферме почти все трудоемкие процессы переложены на плечи машин. Это позволило больше получать продукции животноводства. Нам хочется сказать большое спасибо правительству, которое неустанно заботится об улучшении труда человека.

В эти дни, когда в столице нашей Родины Москве проходит форум коммунистов страны, наши животноводы трудятся с удвоенной энергией. Я лично надаиваю от каждой фуражной коровы по 8 килограммов молока в день. Это мой трудовой подарок съезду родной партии.

З. Мамбетова,
член КПСС, депутат районного Совета депутатов трудящихся.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Взглянет незнакомый человек на Георгия Ивановича и никогда, наверное, не догадается, что жизнь его не баловала только цветами, что пришлось этому веселому, энергичному, всегда аккуратному человеку перенести и житейские тяготы, и тяжести невиданной в истории человечества ожесточенной и кровопролитной войны.

Возраст 55 лет, трудовой стаж с 1936 года, участник Великой Отечественной войны, коммунист — вот краткая характеристика Георгия Ивановича Королькова — бурляника Перволочанской геологоразведочной экспедиции. Но в ней вся жизнь коммуниста Королькова. Не подумайте, что все было без сучка и задоринки. Были личные просчеты, ошибки. И все-таки, если глубоко вдуматься, то можно понять, что вся его жизнь — это жизнь честного, трудолюбивого человека, жизнь коммуниста. А коммунистом Георгий Иванович стал в 1944 военный год. В то время, идя в бой, тысячи советских воинов просили принять их в партию. Их кандидатским стажем становилось испытание на мужество. А как воевал боец-коммунист Корольков, говорят военные награды: здесь и медали «За отвагу», и «За боевые заслуги», и «За победу над Японией».

Георгий Иванович был призван на срочную службу в 1940 году, а вернулся домой, получив награды и ранения, освобождением и своей советской земли, и земли других народов...

Недолго долечивал раны бывший фронтвик: в июле 1946 года пришел из армии, а в сентябре Георгий Иванович снова в геологоразведочной экспедиции. Только в нашем коллективе трудовой стаж Георгия Ивановича составляет около 20 лет. И весь этот стаж — нелегкий, неспокойный труд буровика. Открыто Октябрьское месторождение, разведано Юбилейное. Легко и просто произносятся эти фразы сейчас. Но какой труд вложен нашими людьми в эти открытия! Здесь же весомый вклад и коммуниста Королькова. И в снег, и в слякоть, в ветер и мороз выезжает он вместе с молодыми ребятами на вахту; вместе с ними, здоровыми парнями, шутил и смеялся даже тогда, когда старая рана напоминала о себе острыми болями.

Есть в трудовой книжке Георгия Ивановича благодарственная запись: «Награжден Почетной грамотой и премией за долголетний труд». А труд этот составляет ни много, ни мало — 40 лет!

Вместе со всеми членами своей бригады он работает в агрегате № 11 бурового мастера Сенькина В. М., трудится коммунист в дни съезда ударно, высокопроизводительно, вместе со всеми радуется тому, что бригада выполнила пятилетний план на 113,9 процента уже 16 июня 1975 года, план в честь открытия XXV съезда КПСС выполнен на 101,5 процента.

Подарок самого ветерана труда, коммуниста Королькова Георгия Ивановича XXV съезду КПСС — досрочное выполнение своих личных социалистических обязательств.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

Наши рубежи первого года пятилетки

Социалистические обязательства коллективов: районного объединения „СЕЛЬХОЗТЕХНИКА“

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» коллектив райобъединения «Сельхозтехника» принял следующие социалистические обязательства:

Годовой план производства перевыполнить на 39 тысяч рублей, в том числе по ремонтной мастерской, автопарку по 2 тысячи рублей, по мехотряду — на 4 тысячи рублей, по торговле на 30 тысяч рублей, по станции технического обслуживания механизации животноводческих ферм на одну тысячу рублей.

Повысить производительность труда на 5 процентов.

Выпустить товарной продукции по МТМ на 280 тысяч рублей, отремонтировать с высоким качеством 120 тракторов, 70 зерновых комбайнов, 36 автомобилей, 40 тракторных и комбайновых и 55 автомобильных двигателей, 600 электродвигателей.

Произвести техническое обслуживание и ремонт механизмов в животноводческих фермах колхозов и совхозов на 35 тысяч рублей и обеспечить высокопроизводительное их использование.

Механизированному от-

ряду выполнить работы на 130 тысяч рублей. Вывезти на поля района 100 тысяч тонн органических удобрений, в том числе мехотрядом 30 тысяч тонн. Выработку на один эталонный трактор довести до 1800 условных гектаров.

Повысить коэффициент использования автопарка до 0,6, коэффициент использования тоннажа до 1,0, коэффициент использования пробега до 3,6.

План торговли на 3 миллиона 900 тысяч рублей выполнить досрочно.

Не менее 80 процентов грузов, поступающих хозяйствам района через райобъединение «Сельхозтехника», перевести своим транспортом.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании 3 февраля 1976 года.

колхоза „Сакмар“

Коллектив колхоза, отвечая на повседневную заботу партии и советского правительства о тружениках деревни, развернув широкое социалистическое соревнование, принял на себя социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки:

Повышая культуру земледелия, строго соблюдая агротехнические правила, получить с каждого гектара по 16 центнеров зерновых и продать государству 12000 центнеров хлеба.

Соблюдая зооветеринарные правила, применяя опыт передовиков, добиться повышения продуктивности животноводства и получить от ста маток по 95 телят и 100 ягнят, надойти от каждой фуражной коровы по 2200 кг молока, настричь с овцы по 3 кг шерсти, получить среднесуточный привес на откорме и нагуле молодняка крупного рогатого скота по 700 граммов.

Продать государству 4900 центнеров молока, 1300 центнеров мяса и 60 центнеров шерсти.

Заготовить для общественного скота 18000 центнеров сена, 15000 центнеров соломы, 12000 центнеров сенажа, на площади 500 га посеять силосные культуры и получить с каждого гектара по 150 центнеров зеленой массы.

На конец этого года иметь крупного рогатого скота 1900 голов, в том числе 650 коров, 1900 овец и 190 лошадей.

Построить коровник на 200 мест, гараж, запарник. Начать строительство дома культуры и начальной школы.

Продолжить социалистическое соревнование с колхозом имени Салавата.

Обязательства приняты на общем собрании колхозников.

комбината бытового ОБСЛУЖИВАНИЯ

Годовой план по выпуску и реализации готовой продукции и по оказанию бытовых услуг выполнить к 27 декабря 1976 года, или на 101,5 процента.

Увеличить объем бытовых услуг на душу населения на 3,5 процента и к концу года довести до 5,87 рубля.

Сэкономить 2,5 процента материалов, топлива и электроэнергии.

Повысить производитель-

ность труда на 2 процента.

Внедрить три новых вида услуг и формы бытового обслуживания и за счет этого выполнить дополнительно бытовых услуг на 3 тысячи рублей.

Открыть парикмахерскую в селе Ивановка.

Подготовить 27 квалифицированных рабочих.

Обязательства приняты на общем собрании 16 января 1976 года.

Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза

Изучив и обсудив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», коллектив отделения решил работать в первом году десятой пятилетки под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Подсчитав свои возможности и резервы, мы берем на себя следующие социалистические обязательства.

Получить с площади 3480 га посева зерновых по 28 центнеров и по 180 центнеров зеленой массы кукурузного силоса. Посев проведем в лучшие агротехнические сроки за 7—8 рабочих дней

собственными семенами не ниже второго класса посевного стандарта.

Всю сельскохозяйственную технику отлично подготовим к полевым работам: трактора, почвообрабатывающую и посевную технику к 10 марта, сеноуборочную к 1 июня и хлебоуборочную к 10 июля.

Шире будем применять безотвальную вспашку зяби и завершим ее к 20 сентября. Доведем выработку на один эталонный трактор до 1250 га условной пахоты.

Надоим от каждой фуражной коровы по 2450 кг молока и доведем валовой надой от каждой группы коров, закрепленной за дояркой, не менее 630 центнеров.

Получим деловой приплод от ста маток по 100 телят и 1500 поросят.

Доведем среднесуточный привес всего поголовья круп-

ного рогатого скота до 400, а на откорме до 700 граммов, свиней до 350 граммов. Сдадим государству крупный рогатый скот среднесдаточным весом 370—380 и свиней 100 кг.

Построим кормоцех, облицуем сенажную траншею. Огородим и озеленим территорию фермы.

Будем добиваться улучшения состояния охраны труда, техники безопасности, санитарного состояния животноводческих помещений, рабочих мест и недопущения нарушений трудовой дисциплины.

Вызываем на социалистическое соревнование Сарыкульское отделение нашего совхоза.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании рабочих отделения.

Стали коммунистами

ТУЛА. (ТАСС). «Сегодня у нас самый памятный день в жизни. В дни работы XXV съезда КПСС получить красный билет с изображением Владимира Ильича Ленина — событие незабываемое. Это большая честь и большая ответственность», — сказал, получая партбилет, слесарь-сборщик Тульского оружейного завода Владимир Коцов — один из двадцати восьми молодых рабочих прославленного предприятия, вступивших в ряды Коммунистической партии накануне съезда.



Домашние холодильники «Саратов» пользуются доброй славой. Коллектив Саратовского завода электроагрегатного машиностроения готовит к выпуску модели — КС-120, КШ-160.

Новый холодильник КШ-140 уже запущен в производство.

НА СНИМКЕ: контрольный мастер А. Шустова и контролер Б. Семенов испытывают холодильник КШ-140.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).

ЗНАНИЯ — ЛЮДЯМ

Каждый учитель должен быть не только хорошим педагогом, воспитателем учащихся, но и постоянно заниматься воспитательной работой среди родителей, активно участвовать в общественно-политической жизни, быть воспитателем и организатором масс. Таким и является учитель математики и физики Абубакировской 8-летней школы Зия Хадиевич Муталов, заместитель секретаря партбюро колхоза, член районного общества «Знание», пропагандист школы «Основ марксизма-ленинизма» в Абубакировской бригаде.

Зия Хадиевич более двадцати пяти лет работает пропагандистом. Для него политико-массовая работа не только партийное поручение, а внутренняя потребность. Характерным в его пропагандистской работе является то, что он всегда старается добиваться высокой эффективности проводимых занятий, проводит их разнообразно, интересно, с учетом состава слушателей. Каждая встреча с ними для него всегда волнующее событие.

А в школе парторганизации бригады обучаются 15 коммунистов с неодинаковым общеобразовательным уровнем: есть и с начальным, есть со средним образованием. Да и работают в разных отраслях колхозного производства: животноводы, механизаторы, шоферы, работники культуры и другие. Поэтому пропагандисту приходится заранее обдумывать, как изложить ту или иную тему.

Интересным и полезным, к примеру, было проведенное собрание по проекту ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Слушатели механизатор колхоза, делегат XXXIV областной партийной конференции Рафкат Алибаев, помощник бри-

гадира по технике Зайнулла Билалов, слесарь МТМ Хайдар Билалов с большой гордостью отмечали рост производства, материальное и культурное благосостояние тружеников своего хозяйства, указали на недостатки в работе, внесли свои предложения по улучшению организации труда.

Однако в учебе коммунистов бригады «большим» местом является низкая посещаемость занятий. Ни одного занятия пока не прошло в полном составе. Это тревожит пропагандиста, он заботится об этом. Но и партбюро колхоза пора со всей строгостью потребовать от членов партии соблюдения ими уставных требований.

Необходимо также пересмотреть отношение к кабинету политпросвещения на общественных началах. В нем не хватает наглядных и учебных пособий.

Зия Хадиевич часто выступает перед односельчанами с различными лекциями, большей частью на темы воспитания детей. Говорит с людьми просто, ясно. Ему свойственно связывать теоретические проблемы народного образования с практикой сегодняшнего дня.

В районную организацию общества «Знание» поступают хорошие отзывы на публичные выступления З. Х. Муталова.

За долготворную и плодотворную педагогическую и пропагандистскую работу Зия Хадиевич неоднократно награждался Почетными грамотами райкома КПСС и партбюро колхоза, обкома профсоюза работников высшей школы и научных учреждений и министерства просвещения БАССР, РСФСР, знаками «Победитель социалистического соревнования 1973», «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

У. Илимбетов.



В воскресенье, 22 февраля, многолюдно было у здания РДК. Здесь собрались участники лыжных соревнований, посвященных открытию XXV съезда КПСС.

Хотя погода стояла ветреная, с морозцем, участников она не пугала. Первыми на лыжню вышли девушки на 3 км., затем на 6 километров. На трехкилометровой дистанции победителем вышла Т. Горюшина из Матраевского совхоза. Сильнейшей на шестикилометровой дистанции оказалась Т. Гирфанова из Таналыкского совхоза.

Юноши соревновались на 10 и 15 километров. На этих дистанциях победили матраевец М. Сайфуллин (10 км) и таналыковец Г. Варламов (15 км).



Командное первенство заняли лыжники Таналыкского совхоза.

К. Абдуллин.

НА СНИМКАХ: победители М. Сайфуллин на 10 км и Т. Горюшина на 3 км.

Фото В. Усманова.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Неделя физики

Прошла в Иляческой восьмилетней школе. В ней приняли участие учащиеся 6—8 классов. Места победителей были распределены по классам.

Так, из восьмого класса первое место заняла Абдуллина Фануза, из седьмого — Ильясова Таизия, из шестого — Аллабердина Рамиля.

У. Илимбетов.

Неделя физики прошла организованно и при активном участии школьников. Руководила ею учительница физики Райса Зиевна Абдулменова.

Нурия Бикбова,
ученица 7 класса.

Смотр строя и песни

В Акъярской средней школе проведен смотр строя и песни. Он прошел в два потока. В первом участвовали пионеры 4—5 классов, во втором — 6—7 классов.

В итоге пионеры 5 «а» класса заняли первое место, на втором учащиеся 5 «г».

З. Казакбаева,
ст. пионервожатая
школы.

Лыжные соревнования

Массовое соревнование состоялось по лыжам в Янтышевской средней школе. Мальчики 7—8 классов стартовали на 3 километра, а 9—10 классов — на 5.

На трехкилометровой дис-

танция сильнейшими оказались Арсланов Фаниль, Турмтаев Булат, Кунсуваков Мадан.

Очень напряженно прошли соревнования лыжников старших классов. Здесь призовые места заняли Искужин Хисмат, Хусанов Ильдар, Искужин Хабир и Нарбутин Зуфар из девятого, Байгужин Гайсетдин, Тагиров Шакир, Искужин Юлай из десятого классов.

Галя Ахметова,
ученица 9 класса, юнкор.

Веселый вечер

проведен в Исянгильдинском сельском клубе. Он закончился большим концертом учащихся восьмилетней школы. Зрителям понравились выступления Сафинура Саитовой, Нажи и Назили Файзуллиных, Равиля Халафетдинова, Салима Исянгильдина, Василя Изаева, юнкоры.

Следующий номер газеты выйдет 7 марта.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Курсы для водителей

Районный комитет ДОСААФ ежегодно готовит шоферов-любителей и мотоциклистов на курсах. Только в прошлом году этим путем было подготовлено 102 шофера для народного хозяйства из числа молодежи. Кроме того, 110 человек получили удостоверение на право вождения легковыми автомобилями и 85 человек — мотоциклами.

Такие курсы начали работать и в этом году. Они открыты в Акъяре и Бурибае, где обучается более 50 человек. Курсы также организованы в Ивановском, Акьюловском и других сельских Советах.

Однако многие владельцы индивидуального транспорта не обучаются на таких курсах, хотя часто выезжают на дорогу на автомашинах и мотоциклах без прав на вождение.

Вследствие чего такие водители нередко нарушают правила движения, совершают аварии, иногда со смертельным исходом.

Не прекращаются, к сожалению, факты управления транспортом в нетрезвом состоянии. Не однажды попадались колхозники колхоза имени Фрунзе Ильдар Бухарбаев, Динар Султангузин из районной больницы. Спеек таких нарушителей можно продолжить сколько угодно.

Для того чтобы слушатели курсов успешно освоили правила дорожного движения и сдали на удостоверение, районный комитет ДОСААФ располагает всеми видами наглядных средств и транспортом.

З. Карабаев,
председатель РК ДОСААФ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: на русском и башкирском языках, во вторник, четверг и субботу.